

POSUDEK ŠKOLITELE

KATOLICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Student doktorského programu katolická teologie: Bc Josef Prokeš

Studium a dosažené výsledky

Josef Prokeš patří mezi doktorandy oboru teologie s rozsáhlou lidskou, pastorační, duchovenskou a zahraniční zkušeností. Jako katolický kněz má za sebou sedm let pastoračního působení na Biskupském gymnáziu v Českých Budějovicích a v místní katedrální farnosti, Posledních 8 let působí jako duchovní správce farnosti Vodňany a živého poutního místa Lomec s ženskou řeholní komunitou. Vede rozsáhlé vzdělávací aktivity po celé České republice, působí v rámci skautského hnutí, na sociálních sítích, kde nabízí srozumitelnou, ale nepodbízivou formou principy křesťanské víry. Záběr, šířka a hloubka jeho pastorační zkušenosti je patrná i v jeho disertační práci. Včetně její hlavní motivace, kterou je touha, aby se poselství evangelia dokázalo skrze službu církve účinně dostávat ke současným lidem.

Přišel jako absolvent tříletého základního teologického studia na Lateránské univerzitě (po tříletém studiu na KTF) a postgraduálního licenciátového studia na Papežské univerzitě Gregoriana, fakulta Misiologie, obor Nová evangelizace. V rámci svého studia plnil stanovený plán studia, po celou dobu měl vysoké známky při pravidelném ročním hodnocení školitelem a oborovou radou. Pokud jde o práci na disertaci i při svém vytížení postupoval odhodlaně a práci odevzdává velmi blízko optimální době studia, už tento výkon stojí za ocenění.

Samostatnou kapitolou je kromě jeho veřejných přednášek, seminářů, bohoslužeb a rekolekcí také publikační činnost. Během studia zvládl publikovat jednu samostatnou popularizačně pastorální knihu v nakladatelství Portál (a další dvě spirituálně-pastoračně laděné v nakladatelství Doron), podílel se na několika dalších („covidová“ kázání), vydal několik studií v revue Salve, kde je aktivním členem redakční rady, dokonce navrhl a připravil několik čísel. Ke všem svým aktivitám převzal také výuku několika předmětů pastorální teologie na KTF UK, které jsou dle evaluací a ohlasů studenty teologie vysoce oceňovány.

Disertační práce: Umírající církev: hledání interpretačního klíče k postavení křesťanství v postmoderní Evropě v inspiraci Bonaventury Boušeho

Jeho disertační práce se zabývá otázkou, jaké jsou základní předpoklady, aby církev mohla plnit své poslání v současném světě. Jako východisko přijímá teze originálního českého katolického myslitele františkána Bonaventury Bouše, které konfrontuje se současnými světovými teology a magisteriálními dokumenty. Práce je to podstatně mezioborová, zahrnuje metody a přístupy pastorální teologie, ale rovněž biblické a fundamentální teologie s přesahy do dalších disciplín. Svým zaměřením a stylem odpovídá požadavkům, které na teologii klade papež František, zdůrazňující, aby teologie odvážně otevírala palčivé problémy současné církve a poctivě na ně hledala odpovědi.

Jako školitel mohu vyslovit jednoznačné doporučení k obhajobě a návrh hodnocení prospěl.

prof. PhDr. Tomáš Petráček, Ph.D, Th.D.

V Hradci Králové 20. ledna 2023